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Tabellbilaga Unga vuxnas boende, Sverige 2015

Tabell 1. Andel 20–27-åringar boende i föräldrahemmet, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Hos föräldrar 15 17 18 21 19 19 21 22 23 20

Tabell 2. Andel 20–27-åringar i eget boende, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Hyresrätt 39 40 39 35 35 29 32 28 28 27
Bostadsrätt 11 14 14 13 14 15 16 16 15 16
Egnahem 12 8 8 10 8 9 9 8 8 6
Totalt eget boende 62 62 60 59 57 53 57 52 51 49

Tabell 3. Andel 20–27-åringar i övriga boenden utanför föräldrahemmet, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Anhörig 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Kompisar 4 3 3 3 3 4 3 3 4 3
Studentbostad 6 4 5 5 7 7 7 6 7 8
Hyr rum 3 1 1 2 2 2 2 3 2 3
Andra hand 7 8 8 8 7 12 8 10 7 10
Annat 3 3 3 2 3 4 2 3 3 4
Totalt osäkra  
upplåtelseformer

22 21 21 21 23 28 22 26 25 29

Tabell 4. Andel 20–23-åringar i olika boendeformer, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Föräldrar 25 30 32 34 31 32 32 35 35 31
Egen bostad 48 46 44 43 44 39 42 37 38 36
Övriga utanför 
föräldrahemmet

27 25 24 23 26 29 26 28 27 31

Tabell 5. Andel 24–27-åringar i olika boendeformer, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Föräldrar 6 6 6 7 8 6 8 8 10 9
Egen bostad 76 77 76 74 71 67 73 68 66 62
Övriga utanför 
föräldrahemmet

18 17 19 19 21 27 19 25 24 27

Hur bor unga vuxna som flyttat hemifrån?
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Tabell 6. Hur 20–27-åringar som har hyresrätt med förstahandskontrakt skaffat sitt boende,  
2011–2015 (procent)

2011 2013 2015
Genom offentlig bostadsförmedling 26 24 23
Genom att stå i kö hos ett specifikt bostadsbolag 30 29 33
Genom kontakter 32 33 41
Sambo, pojkvän, flickvän 1
Blocket 2
På annat sätt 12 8
Ej svar 2 3

Tabell 7. Andel 20–27-åringar, ej boende hos föräldrar, i olika bostadsstorlekar, 2003–2015 (procent)

2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Egen bostad
Högst 1 rok 23 23 23 20 23 22 24
2 rk 37 39 41 40 41 39 43
3 rk 23 22 20 22 18 22 19
> 4 rk 18 16 17 18 17 17 14
Ej svar 1
Övriga utanför föräldrahemmet
Högst 1 rok 50 49 43 44 42 47 46
2 rk 22 25 27 26 28 21 24
3 rk 15 14 17 14 15 18 14
> 4 rk 12 12 14 14 13 12 14
Ej svar 2 2

Tabell 8. Olika hushållsstorlekars fördelning på olika bostadsstorlekar, 2015 (procent)

Mindre 
än 1 rok

1 rok 2 rok 3 rok 4 rok eller 
större

Ej svar

En person 19 43 31 4 2 1
Två personer 4 13 49 22 13 0
Tre personer 11 4 11 34 37 2
Fyra personer eller fler 28 2 9 18 42 1

Tabell 9. Boendeutgift för de som bor i egen bostad, 2003–2015 (procent)

2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Inget 2 2 3 3 2 2 2
Upp till 1 400 kr/månad 1 1 2 1 1 1 1
1 401 – 2 800 kr/månad 18 15 16 18 16 17 16
2 801 – 4 200 kr/månad 36 36 35 35 38 38 37
4 201 – 5 600 kr/månad 27 25 24 24 22 22 24
5 601 – 7000 kr/månad 10 14 12 11 12 11 12
7 001 – 8 400 kr/månad 4 3
Över 7 000 kr/månad 7 6 7 7 7
Över 8401 kr/månad 2 2
Ej svar 1 1 1 2 2

Kommentar: Observera att svarsalternativen förfinades 2013.
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Tabell 10. Boendeutgift för övriga som lämnat föräldrahemmet, 2003–2015 (procent)

2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Inget 4 4 5 4 5 5 5
Upp till 1 400 kr/månad 4 2 3 2 2 1 2
1 401 – 2 800 kr/månad 28 20 20 26 18 24 16
2 801 – 4 200 kr/månad 42 44 39 44 47 45 42
4 201 – 5 600 kr/månad 13 19 20 14 18 15 20
5 601 – 7000 kr/månad 5 7 6 5 5 5 8
7 001 – 8 400 kr/månad 2 3
Över 7 000 kr/månad 3 4 5 4 4
Över 8401 kr/månad 1 1
Ej svar 0 1 4 2 1 1 2

Kommentar: Observera att svarsalternativen förfinades 2013.

Tabell 11. Hur de som lämnat föräldrahemmet klarar sina boendekostnader, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Utan problem 69 72 76 77 71 77 77 78 79 81
Nätt och jämnt 26 24 21 20 24 19 19 18 18 15
Inte så bra 3 3 2 2 3 2 2 2 2 2
Mycket dåligt 2 1 1 1 2 1 2 1 1 0
Ej svar 1 1 1 1 2

Tabell 12. Andel av de som lämnat föräldrahemmet som får hjälp till uppehälle eller  
boendekostnader av föräldrar eller anhöriga, 2003–2015 (procent)

2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Föräldrar/anhöriga 13 14 14 19 19 20 16
Ej svar 1 1 1 1

Tabell 13. Hur mycket de som lämnat föräldrahemmet har kvar att leva på när  
boendet är betalt, 2003–2015 (procent)

2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Mindre än 1 800 kr/mån 6 11 7 7 8 7 6
1 800 – 3 100 kr/mån 14 15 11 13 13 13 9
3 101 – 4 300 kr/mån 16 17 17 18 14 12 9
4 301 – 5 500 kr/mån 15 12 12
5 501 – 6 700 kr/mån 10 9
Mer än 4 300 kr/mån 64 56 66 60
Mer än 5 500 kr/mån 49
Mer än 6 700 kr/mån 43 51
Ej svar 0 1 1 1 1 3 4

Kommentar: Observera att svarsalternativen förfinades 2013.
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Hur många unga vuxna bor kvar hemma?

Tabell 14. Andel av olika grupper som bor hos föräldrarna, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
20–23-åringar 25 30 32 34 31 32 32 35 35 31
24–27-åringar 6 6 6 7 8 6 8 8 10 9
Män 19 23 23 25 24 24 25 26 26 24
Kvinnor 12 11 13 16 14 14 17 18 20 16
Annat, definierar mig 
inte som kvinna/man

23

Tabell 15. Andel 20–27-åringar, boende hos föräldrar, som vill flytta hemifrån det närmaste året,  
1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Ja, absolut 56 51 59 60 61 64 64 69 62 60
Ja, kanske 27 29 28 24 26 20 23 19 21 24
Nej, troligen inte 11 13 10 9 10 8 9 7 11 10
Nej, absolut inte 6 7 4 7 3 8 4 5 6 5

Tabell 16.  Andel 20–27-åringar, boende hos föräldrar, som skulle vilja ha en egen bostad nu  
om de hade råd, 1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Ja, absolut 67 64 62 68 66 65 69 76 69 70
Ja, kanske 19 20 17 17 18 16 17 11 17 14
Nej, troligen inte 8 11 13 8 10 11 9 9 8 9
Nej, absolut inte 5 5 8 8 6 8 4 4 6 5
Ej svar 1 2

Tabell 17. Andel 20–27-åringar, boende hos föräldrar, som har råd med egen bostad idag,  
1997–2015 (procent)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Ja, absolut 30 33 39 39 33 41 30 33 32 33
Ja, kanske 20 21 25 20 19 18 20 18 22 18
Nej, troligen inte 21 20 18 20 21 17 25 24 22 26
Nej, absolut inte 29 26 18 21 26 24 25 25 25 21

Tabell 18. Främsta skäl för 20–27-åringar att bo hos föräldrar, 1997–2015  
(procent, flera svarsalternativ kunde anges)

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Jag vill bo med mina föräldrar 19 24 26 26 35 36 34 23 29 34
Jag vill bo med mina syskon 11 8 12 16 20 19 21 13 18 20
Det är billigt och praktiskt 81 77 78 70 84 79 82 69 73 70
Jag har inte råd till ett eget boende 53 40 37 35 51 38 48 49 47 44
Jag kan inte få tag i en bostad där 
jag vill bo

20 20 37 34 41 33 37 35 42 42

Annat 10 7 9 11 7 10 13 14 14 8
Ej svar 1 5 1 1
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Tabell 19. Boendekostnad för 20–27-åringar som bor hos föräldrar, 2001–2015 (procent)

2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Inget 49 53 51 45 55 55 58 47
Upp till 1 400 kr/månad 15 14 14 12 10 11 9 10
1 401 – 2 800 kr/månad 29 24 23 22 20 18 19 22
2 801 – 4 200 kr/månad 5 6 9 8 8 12 10 15
4 201 – 5 600 kr/månad 2 2 2 1 2 1 2 2
5 601 – 7000 kr/månad 1 1 0 1 1 0 0 0
Över 7 000 kr/månad 0 0 0 1 0 0
7 001 – 8 400 kr/månad 0 0
Över 8401 kr/månad 0 1
Ej svar 1 1 10 5 2 2 4

Kommentar: Observera att svarsalternativen förfinades 2013.

Tabell 20. Bäst passande boendeform i dag, 20–27-åringar som bor hos föräldrar, 2003–2015 (procent)

2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Hos föräldrar 41 46 43 42 44 40 32
Hos anhörig  0 0 0 0 0 0 0
Med kompisar 3 7 3 3 4 5 3
Studentbostad  2 2 3 3 3 3 4
Hyra rum o.dyl 1 0 1 2 1 1 1
Hyresrätt 39 31 33 37 33 33 35
Bostadsrätt 5 10 11 10 10 14 15
Eget hus 8 3 3 3 4 4 6
Annat 0 1 0 0 0 0 0
Ej svar 0 0 2 0 2 1 2
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Hur vill unga vuxna bo?

Tabell 21. Bäst passande boendeform i dag, 1997–2015 (procent) 

1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015
Hos föräldrar 9 8 8 9 9 8 9 10 10 7
Hos anhörig  1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Med kompisar 4 4 3 3 4 3 3 3 4 2
Studentbostad  4 4 4 4 5 4 5 5 6 5
Hyra rum o.dyl 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Hyresrätt 45 46 48 44 41 37 39 39 40 39
Bostadsrätt 14 17 15 17 20 25 22 23 23 23
Eget hus 22 19 19 21 18 19 20 15 15 19
Annat 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0
Ej svar 1 2

Tabell 22. Efterfrågad bostadsstorlek, de som inte vill bo hos föräldrarna, 2007–2015 (procent) 

2007 2009 2011 2013 2015
Högst 1 rum och 
kokvrå

17 16 20 18 20

1 rum och kök 15 14 18 16 18
2 rum och kök 35 35 36 37 37
3 rum och kök 22 22 21 22 22
4 rum och kök 11 10 9 11 11
5 rum och kök eller 
större

13 13 9 9 9

Ej svar 2 5 6 4 2

Tabell 23. Önskat antal vuxna i efterfrågad bostad, 2007–2013 (procent)

2007 2009 2011 2013 2015
Bara jag själv 39 36 37 40 39
Delas med en annan vuxen 55 57 54 54 55
Delas med två andra vuxna 3 1 2 2 4
Delas med tre eller fler vuxna 1 1 1 1 1
Vet inte/Ej svar 3 5 6 3 2


